

备战“五一”

春满古都 又见平城

平城区“五一”系列文化活动异彩纷呈

本报讯（记者 邱东芳）营造喜庆热烈、欢乐祥和的节日氛围，展现平城浓厚的文化底蕴和城市魅力。“五一”期间，平城区将以“春满古都 又见平城”为主题，推出2025年“五一”假期系列文化活动，持续唱响平城文旅品牌，让来同游客喜欢古都、爱上平城。

平城区2025年“五一”假期系列文化活动由平城区委、区政府主办，平城区文

化局、古城街道办事处、平城区文化馆承办。主要内容包括：古城街巷演艺，依托古城内的传统古建和特色街巷，深度融合以群众为主体的“才艺秀”“文化展览”“非遗集市”等活动；群众文艺展演，平城区文艺小分队在代王府广场通过歌曲、舞蹈、戏曲、乐器演奏等，为市民游客奉上一场文化狂欢；车站迎宾，在高铁站出站大厅，为来同游客发放旅游手册，进

行志愿者旅游讲解，以北魏风情古典舞蹈快闪花式迎客；东南邑历史文化街区文化活动，延续“自然生活节”主题，开展“春醒艺事”系列活动；代王府文化活动，推出多种类型文化活动，如“天下大同”“大明风华”“国潮非遗”等；方特欢乐世界文化活动，举办“方特奇趣潮玩节”、超时空机械艺术秀、星际巡游等；小石子景区文化活动，以“魏韵千年·农艺相传”为活动主题，

举办“魏风巡游”“北魏游侠巡游”活动，还原“北魏高竿”特色杂技表演等，创新打造沉浸式互动体验；梦太空嘉年华文化活动，依托童梦世界儿童馆、运动潮玩馆、卡丁车竞速馆及梦太空科技馆四大特色主题场馆，开启“趣味狂欢嘉年华”特色活动；阳和坡知青文化园文化活动，以“知青岁月·劳动赞歌”为主题，通过多元文化活动展现知青岁月。

我市开通酒店游客接驳服务

5月1日至5日，云冈石窟专线7条、大同古城专线4条

接驳线路
云冈石窟专线 7条
线路1：云冈大酒店（温德姆至尊豪廷大酒店）→云冈石窟
线路2：欣宇皇冠酒店→云冈石窟
线路3：云冈建国宾馆（云冈美高大酒店）→云冈石窟
线路4：大同宾馆（贵宾楼）→云冈石窟
线路5：魏都国际酒店（全季酒店大有广场店）→云冈石窟
线路6：王府至尊酒店（浩海国际酒店）→云冈石窟
线路7：国宾酒店（金地豪生酒店、雁北宾馆）→云冈石窟
大同古城专线 4条
线路1：云冈大酒店（温德姆至尊豪廷大酒店）→大同古城
线路2：欣宇皇冠酒店→大同古城
线路3：王府至尊酒店（浩海国际酒店）→大同古城
线路4：大同宾馆（贵宾楼）→大同古城

平型关大捷景区

多彩活动迎游客

本报讯（记者 杨海峰 通讯员 孙斌）近日，平型关大捷景区在含水人家民俗文化广场、乔沟遗址广场等场所，为游客准备了丰富多彩的活动。

含水人家民俗文化广场有非遗传承+沉浸演艺+灵丘美食+民宿+篝火灯光秀，

其中，动态展演区有威风锣鼓、服装+农具走秀、红歌大合唱、扭大秧歌、《平型关下》等文艺演出；匠人工坊区，5名非遗代表性传承人现场制作草编、面塑、麦秸画等；美食长廊区包括长桌庆功宴、老区大锅饭，还有凉粉、滴溜、烧山药、莜面饺、豌豆粉、

油炸糕等当地小吃。

在乔沟遗址广场，大型沉浸式演艺《首战平型关》首次亮相。景区还推出2025红色研学党建新课程，让大家多维度接受红色革命教育。军事文化体验园增加了游玩业态，并进行了设施提升。

李二口长城景区

精心筹备待客来

本报讯（记者 闫昌）近日，天镇县李二口长城景区一派繁忙景象，工作人员正紧锣密鼓地进行一系列筹备工作，力求为游客呈现一场精彩绝伦的文旅盛宴。

晋华宫国家矿山公园

全面提升游客体验

本报讯（记者 贾晓龙）近日，晋华宫国家矿山公园管委会对“五一”假期工作进行了安排部署。

为确保游客安全，景区全面排查处置安全隐患，制定假期安全应急管理预案、博物馆室内逃生应急预案、林区消防安全巡查工作预案和干部节日值守制度等，确保景区安全有序运营。全面优化景区服务环境，对线上线下售票检票系统、停车场出入系统、研学团队预约系统等进行提前检测，对商品部、文创销售点、自动售卖机等商品进行全面检查补货，对免费服务项目进行全面检查，对讲解员、博物馆工作人员、环卫工进行岗位强化培训，全面提升景区服务业态。矿山公园“乌金苑”民宿酒店对外开放营业，全力满足广大游客需求。



“五一”假期临近，大同古城积极筹备，多管齐下提升旅游体验，迎接即将到来的游客潮。

图为工作人员清洗地面。

本报记者 张占兵 摄

市场监管部门

引导商家 提升服务品质

本报讯（记者 刘剑）近日，平城区市场监管局组织古城内餐饮、住宿商家召开座谈会，旨在规范市场价格秩序，优化消费环境，引导商家提升服务品质，维护大同良好的旅游环境，迎接“五一”假期的到来。

会上，平城区市场监管局相关负责人向经营商户介绍了平城区餐饮、住宿行业整体经营、价格监管以及消费者投诉处理等情况。该负责人表示，本地特色餐饮单位应从支持旅游发展和维护良好消费环境的大局出发，做好食品安全工作，提高服务质量，对不诚信、不规范的经营行为说“不”，以实际行动共同维护诚信的消费环境。酒店宾馆要严格遵守价格相关法律法规，自觉维护市场价格秩序。

与会商家纷纷表示，将主动查找自身不足，清洁店内卫生，严格落实餐饮经营者食品安全主体责任，严格执行国家食品安全标准，做到明码标价、价格稳定；保证真材实料，杜绝缺斤短两、以次充好。提供积极热情、耐心细致的温馨服务，引导消费者合理点餐、文明用餐、餐后打包，践行节约理念。提升服务品质，妥善处理消费投诉纠纷，切实保障消费者合法权益。

交通运输部门

确保旅客 出行安全顺畅

本报讯（记者 贾晓龙）“五一”假期在即，我市交通运输部门积极研判，周密部署，全力保障旅客出行安全顺畅。

“五一”假期，我市各级各部门将加强客流分析研判，科学制定道路客运保障方案，强化客运枢纽、旅游景区、热门商圈等重点区域运力投放和应急调度，提高大客流集疏运保障能力。积极开行定制客运班线，加大旅游包车供给，满足游客多元化出行需求；积极开行农忙班、赶集班，加密发车班次，强化农村地区客运服务保障；加大旅游景区、客运枢纽等区域小微型客车租赁车辆供给，保障公众租车出行需求。各单位各部门加强与铁路、民航等部门的沟通协调，协同做好信息共享和运力对接，优化流线组织，完善公铁、空铁、公空等联程运输服务。积极推广联网售票、电子客票，提供无纸化乘车服务，切实改善群众出行体验。保留人工售票窗口和人工检票方式，便利老年人、外籍人员等群体购票乘车、办理退改签等业务。